

青青芦笋 土里生金

——鄄城县郑营镇罗口村采访见闻

近日,走进鄄城县郑营镇罗口村芦笋种植基地,郁郁葱葱的芦笋长势喜人,种植户刘公强正在芦笋丛中清除杂草。

刘公强告诉记者,现在正值给芦笋留“母茎”的时候,十多天后,新生芦笋才能破土而出,“母茎”留好了,接下来出笋才能更多、更优质。

“‘母茎’作用可大着呢,它能产生光合作用,制造养分传送到根盘,供新笋发芽。它还能遮阳,保持根部土壤湿润。”刘公强说。

通过几年的种植,刘公强现在俨然成了一位种植芦笋的“土专家”。说起当初芦笋种植之路,刘公强笑着说:“我这是歪打正着,一开始种芦笋可不是为了卖芦笋。”

原来,2017年,刘公强流转了40亩土

地打算养金蝉。他听熟人介绍,芦笋根系发达,最适宜供养蝉卵,他这才专门跑到曹县购买了芦笋苗,种上了芦笋。

刘公强告诉记者,眼看着芦笋苗一天天长大,还不时有新的芦笋从地下“探”出来。想到金蝉在生长过程中会破坏芦笋根系,他居然不舍得在芦笋地里养金蝉了。

“我到菜市场打听了一下芦笋的价格,经济效益也还不错,干脆我就不养金蝉了,改种芦笋吧。”刘公强笑着说,他又去了一趟曹县,跟着当地种植户学习了一个多月的时间,基本掌握了一些芦笋种植技巧。

芦笋根部喜水,“母茎”怕湿,一场大雨过后,芦笋纷纷破土而出,而“母茎”必须要雨后及时喷洒药物,防止细菌滋生。刘公强说:“处理

好了这一点,种植芦笋就一点也不难了。”

除了种植有技巧,采收芦笋也是一门学问。芦笋从4月开始采收,可以一直采收到6月。全部采收后,就开始留“母茎”,为下一茬芦笋“储存”能量。到了7月中旬,地上又露出了密密麻麻的笋尖。

“芦笋是一次种植可10年收益的宿根生保健菜,市场行情一直很好,尤其是今年,最高等级别的1斤能卖到8元多呢。”刘公强说。

按照销售要求,刘公强把芦笋分为了标笋和菜笋两种。标笋一般销售到加工厂制作芦笋罐头,对尺寸要求非常严格,价格也最高。菜笋按中、大和特大分为三个等级,特大笋也能卖到8元一斤。今年春笋刚

出时,刘公强就接到了来自北京、济南、河南等各地的订单。采收的时候,前来看购买芦笋的客商在地头等着装车。

“今年的芦笋长势很好,大多是按标笋和特大笋出售的,我粗略预算了一下,今年的效益能达到60多万元呢。”刘公强笑着说。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞



转型羊毛深加工 提高产品附加值

7月3日,位于曹县王集镇的山东中远毛纺有限公司毛条生产车间,工人正在生产线上忙碌。曹县积极引导传统毛纺产业转型升级,实现高端毛纺技术在纺织企业孵化转化,推动毛纺行业提档升级,提高产品附加值。目前,该公司拥有10条梳毛生产线和1条洗毛生产线,专业生产澳短条,已发展成为集采购、洗毛、制条、销售为一体的市级毛纺龙头企业。

记者 李若生 摄

让残疾人感受社会温暖和人间善意

单县村村设有助残公益岗位

本报讯 (通讯员 谢丽 王晓兰 任善志 记者 王富刚)“感恩党和政府,感恩社会,感恩家人,虽然能力有限,但我会尽自己所能帮助周围的人。”近日,单县菜河镇大许河村残疾人协会专职委员张健说。

张健2岁多时因病致残,但凭着坚强的毅力与执着的追求,学会了一技之长,现经营一间家电门市。今年3月,县里要招聘乡村公益性岗位——村(社区)残疾人协会专职委员时,他第一个报名,成功成为本村残疾人协会专职委员。

每天早上八点,张健佩戴好工作证、身着红马甲开始“走街串巷”。他的主要工作之一是入户了解残疾人及其家庭的近况,或者陪他们聊聊天、解解闷,并做好走访记录。“过去,残疾人有什么事得跑到镇残联或者县残联,现在村里的专职委员都是上门了解残疾人的困难和需求,主动给予帮助。”张健说。

大许河村的邓翠英,肢体一级残疾,10年前因风湿引起关节变形,落下残疾。走访时,张健了解到邓翠英原来用的轮椅坏了,立即向菜河镇残联申请了一辆新轮椅送到其家中。“感谢党和政府的好政策,现在有什么困难只要给张健说一声就可以了。”邓翠英坐在崭新的轮椅上笑着对记者说。

据悉,专职委员对残疾人家庭每月入户走访探视不少于2次,用县残联统一

单县人社局

党建赋能擦亮返乡创业品牌

本报讯(通讯员 刘顺)单县人社局从创新金融服务、提供平台、支持电商发展、鼓励企业创新、开展表彰奖励等多个方面丰富返乡创业优惠政策,积极引导在外单县籍人员回乡创业。截至目前,全县累计新增返乡创业就业750人,领办创办各类市场主体380家,引进过亿元项目3个,返乡创业吸引力不断增强,返乡创业知名度不断提升。

据介绍,今年以来,单县人社局深入推进“大众创业、万众创新”战略,坚持党建引领,充分发挥各级党组织的凝聚力和号召力,擦亮返乡创业品牌,坚持增量提质,取得显著成绩。充分发挥网络平台、新闻报道的舆论引导作用,宣传返乡创业优惠政策,利用节日返乡热潮,召开返乡创业服务站座谈会,拉近了与单县籍老乡

们之间的情感距离,增强在外人员的归属感。同时,在县汽车站、广场等公众场所悬挂条幅20余条,发放政策宣传彩页1万余份。搭建返乡创业信息库。县人社局以村、社区、小区为单位,真实全面采集各乡镇(街道)单县籍在外党政领导、国企高管、科技领军人物、海外人员等高层次人才信息2000余条,并将其编印成册,为下一步更好地开展返乡创业工作,加强内外沟通交流提供了准确、可靠的信息支撑。

据介绍,今年以来,单县人社局深入推进“大众创业、万众创新”战略,坚持党建引领,充分发挥各级党组织的凝聚力和号召力,擦亮返乡创业品牌,坚持增量提质,取得显著成绩。充分发挥网络平台、新闻报道的舆论引导作用,宣传返乡创业优惠政策,利用节日返乡热潮,召开返乡创业服务站座谈会,拉近了与单县籍老乡

社区治理让群众安心舒心暖心

本报讯(通讯员 邵淑洁 记者 王重庆)今年以来,成武县文亭街道党工委坚持党建引领,统筹谋划,聚焦居民所需,聚力做好社区治理“加减乘除”法,提升社区治理规范化精细化水平,全力以赴把人民群众安居乐业的家园建设好,让街道的群众更加安心、舒心、暖心。

坚持党建引领,跑出社区治理“加速度”。解决社区治理问题,建强基层党组织是关键。文亭街道党工委充分发挥基层党组织服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用,将“周一例会”“社区夜谈会”等活动常态化推进,全面提升基层党组织政治功能和组织力。同时,社区活动让群众的知情权得到保障、监督权得到保障,更能调动人民群众参与的积极性,形成干事的合力。

实施各个击破,推进社区治

理“减民忧”。解决群众的问题,就要让群众有解决问题的时间和地点,就要有干部上门去为他们做好服务工作。文亭街道各社区党支部全面落实两委成员“值班坐班制”,全天接待、处理居民反馈的各类社情民意,并将典型问题纳入“共商议题清单”,由社区两委、社区工作者下沉到一线,开展“社区大走访”查找问题源头、倾听居民声音,着力解决好群众反映强烈的突出问题。

强化队伍建设,赋能社区治理“乘效能”。基层治理是共同的事情,既需要上下的三级联动,又需要党员干部、社区工作者、群众齐参与。文亭街道党工委坚持党建引领下的共建共治共享社区治理格局,引领辖区内党员干部、社区工作者、“双报到”单位、两新组织充分发挥自身优势资源,深入社区一线开展政策宣传、义务消杀、健康义诊、帮扶慰问等活动,让支部共建有形有魂。

强化互助交流,实现社区治理“除隔阂”。文亭街道将社区活动常态化举行,扎实开展“社区就是咱的家”活动,选好“助邻员”,积极做好邻里共建、互助社区的建设。同时,通过“社区邻里业主群”“文亭街道公众号”等微信平台,让群众相互之间多沟通交流,及时将想法说出来,将问题扼杀在摇篮里,让社区治理相伴而行、携手向前。



近日,牡丹区黄堽镇宋楼村葡萄种植基地内,“阳光玫瑰”陆续成熟,村民正在采摘葡萄。据悉,该基地种植巨峰、阳光玫瑰等多个葡萄品种,葡萄亩均效益达1.5万元。近年来,当地政府引导农民采取“党支部+合作社+农户”的模式,因地制宜种植葡萄、西瓜等果蔬,打造农旅融合田园观光综合体,力促当地群众增收致富。

记者 李若生 摄

东明集镇开展“大走访”提升群众满意度

覆盖全镇34个行政村 6万人口

本报讯(通讯员 牛永波 李力)群众利益无小事,民生问题大于天。东明县东明集镇以群众满意为目标,紧紧围绕社会治理、居住环境、中小学教育、看病就医、文体生活、社会帮扶六大方面,扎实开展群众满意度提升“大走访”。“大走访”发动全镇干部300余人,通过为期3天的走村入户,覆盖全镇34个行政村6万人口,共排查问题310条,目前已初步化解220条,切实做到将矛盾纠纷化解在萌芽状态。

组织领导,动员部署。召开党委扩大会议、满意度提升工作推进会,安排部署全镇群众满意度提升工作,并立足实际,制定《东明集镇提升群众满意度工作方案》和东明集镇群众不满意问题“大排查”行动问题清单。明确分工,深入走访。实行副科级干部包村走访责任制,该镇机关全体工作人员全部下沉一线,按照“村不漏户、户不漏人”的原则逐一走访,充分了解群众需求,切实排查和解决群众的“急难愁盼”问题。加强督导,夯实责任。由镇党委牵头成立督导组,通过入户问询、查看台账等形式,对“大走访”活动开展情况全面督查,对走访不实、台账造假、不积极答复处理群众问题等情况,一旦发现严肃问责,绝不姑息。

据悉,东明集镇将继续以务求实效为标准,持续开展好群众满意度提升“大走访”活动,解决好群众关注的热点问题,不断提升群众满意度和幸福感。

志愿者巡河织密防溺水安全网

本报讯(记者 彭传军)为避免暑假出现学生溺水事件,日前,东明县大屯镇中心学校成立了7支教师志愿者义务巡河队将在暑期以“奉献爱心,服务社会”为宗旨,以“严防溺水事故,构筑生命屏障”为主题,进一步宣扬“奉献、关爱、互助”的志愿者精神,广泛参与志愿服务,投身到义务巡河服务的大军中,为保障暑期学生防溺水安全作出积极贡献。

启动仪式要求,大屯镇中心学校和各

位巡河志愿者强化巡河检查责任担当,进一步增强安全工作的责任感,加强统筹领导,采取有效措施,把学生安全管理各项工作做细,把当前预防学生溺水的工作做实,真正做到思想认识到位、组织领导到位、工作责任到位、具体措施到位。突出巡查重点,建立巡河检查联动机制,做好自我防护,确保巡河检查顺遂无虞。

当日上午,东明县大屯镇中心学校举行“第一届志愿者巡河塘”启动仪式,

启动仪式要求,大屯镇中心学校和各

位巡河志愿者强化巡河检查责任担当,进一步增强安全工作的责任感,加强统筹领导,采取有效措施,把学生安全管理各项工作做细,把当前预防学生溺水的工作做实,真正做到思想认识到位、组织领导到位、工作责任到位、具体措施到位。突出巡查重点,建立巡河检查联动机制,做好自我防护,确保巡河检查顺遂无虞。

启动仪式要求,大屯镇中心学校和各